Test: Austrálie a Oceánie (Pracuj s atlasem světa)

       Jméno: ……………………
1) Doplň text, aby odpovídal pravdě.
Austrálie se nachází na ……………… a …………………… polokouli. Nejsevernějším bodem je mys York, který leží na souřadnici ………………………, nejjižnějším bodem je Jihovýchodní mys, který se nachází v ………………… Na západě omývá Austrálii ……… oceán a na východě ………… oceán. Jeho součástí je ……………… moře s Velkou útesovou bariérou, která v délce 1900 km sleduje australské pobřeží. Jde o největší korálový útvar na Zemi. Průměrná nadmořská výška činí pouze 330 m; polohy vyšší než 600 metrů netvoří ani 4% rozlohy země. Tato vyšší pohoří, ………………………… a ……………………, lemují především ………………… pobřeží. Zde se také nachází nejvyšší vrchol ………………… Celou západní polovinu země zaujímá Západoaustralská plošina s rozlehlými ………………, proto jsou tato místa neosídlena. Nejvýznamnější řekou je ……………… se svým přítokem ……………, která ústí do …………………… Na jihu země se nachází současně nejnižší bod australské pevniny ………………………, jehož hladina značně kolísá a po deštích se zvětšuje jeho plocha na 9,5 až 15 tis. kilometrů čtverečních.  Převážná část Austrálie má suché kontinentální podnebí. Sever leží ………………… podnebném pásu, jih v ………………… 
a pouze část Tasmánie v ……………. Vyjma ……………… pobřeží, které má pravidelné srážky, trpí většina území jejich nedostatkem. Kromě ………………, ………………, ……………… můžeme v Austrálii najít všechna vegetační pásma. Dnes žije v Austrálii 92% bělochů, 7% Asiatů a pouze 1% tvoří původní obyvatelé ……………… a ostatní. Úředním jazykem je …………………. Hlavní město se jmenuje ……………………. Největším městem je ……………… (34° j. š.), které má v aglomeraci 3,5 mil. obyvatel. Nejblíže do Tasmánie to mají obyvatelé města …………………. Na západním pobřeží leží přístav ……………. Oceánie se rozkládá v ……………… oceánu. Dělí se na …………………, ………………… a ………………………                                                                                                                                                                                                     

2) Rozhodni, zda platí následující tvrzení. Chybná tvrzení oprav.
1. Na západním pobřeží se těží černé uhlí, které se také vyváží……………………………….
2. V Austrálii jsou ložiska ropy a zemního plynu…………………………………………….
3. Austrálie je proslulá chovem ovcí………………………………………………………….
4. Mezi hlavní produkty rostlinné výroby patří pěstování pšenice…………………………….
5. Austrálie je republika……………………………………………………………………….
6. Havajské ostrovy leží v Melanésii………………………………………………………….

7. Nejvyspělejším státem Oceánie je Nový Zéland…………………………………………….

8. Nová Kaledonie je závislým územím USA…………………………………………………

Řešení:                                                                                                                                           

1) Doplň text, aby odpovídal pravdě.
Austrálie se nachází na východní a jižní polokouli. Nejsevernějším bodem je mys York, který leží na souřadnici 11° j. š. a 142° v. d., nejjižnějším bodem je Jihovýchodní mys, který se nachází v Tasmánii. Na západě omývá Austrálii Indický oceán a na východě Tichý oceán. Jeho součástí je Korálové moře, s Velkou útesovou bariérou, která v délce 1900 km sleduje australské pobřeží. Jde o největší korálový útvar na Zemi. Průměrná nadmořská výška činí pouze 330 m; polohy vyšší než 600 metrů netvoří ani 4% rozlohy země. Tato vyšší pohoří, Velké předělové pohoří a Australské Alpy, lemují především východní pobřeží. Zde se také nachází nejvyšší vrchol Mt. Kosciusko. Celou západní polovinu země zaujímá Západoaustralská plošina s rozlehlými pouštěmi, proto jsou tato místa neosídlena. 
Nejvýznamnější řekou je Murray se svým přítokem Darling, která ústí do Velkého australského zálivu (Indického oceánu). Na jihu země se nachází současně nejnižší bod australské pevniny Eyreovo jezero, jehož hladina značně kolísá, a po deštích se zvětšuje jeho plocha na 9,5 až 15 tis. kilometrů čtverečních.  Převážná část Austrálie má suché kontinentální podnebí. Sever leží v tropickém podnebném pásu, jih v subtropickém a pouze část Tasmánie v mírném. Vyjma východního pobřeží, které má pravidelné srážky, trpí většina území jejich nedostatkem. Kromě trvale zaledněných území, tunder, tajg můžeme v Austrálii najít všechna vegetační pásma. 
Dnes v Austrálii žije 92% bělochů, 7% Asiatů a pouze 1% tvoří původní obyvatelé Austrálci a ostatní. Úředním jazykem je angličtina. Hlavní město se jmenuje Canberra. Největším městem je Sydney (34°j.š.), které má v aglomeraci 3,5 mil. obyvatel. Nejblíže do Tasmánie to mají obyvatelé města Melbourne. Na západním pobřeží leží přístav Perth (aj. viz mapa).
Oceánie se rozkládá v Tichém oceánu. Dělí se na Melanésie, Mikronésie a Polynésie.

2) Rozhodni, zda platí následující tvrzení. Chybná tvrzení oprav.
1. Na jižním pobřeží se těží černé uhlí, které se také vyváží. Ne (na východním)
2. V Austrálii jsou ložiska ropy a zemního plynu. Ano
3. Austrálie je proslulá chovem ovcí. Ano
4. Mezi hlavní produkty rostlinné výroby patří pěstování pšenice. Ano

5. Austrálie je republika. Ne (konstituční monarchie)
6. Havajské ostrovy leží v Melanésii. Ne (v Polynésii)
7. Nejvyspělejším státem Oceánie je Nový Zéland. Ano
8. Nová Kaledonie je závislým územím USA. Ne (Francie)
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